
1) Lke[u ykÃku÷e òuzeykuLkk økýkuLkku Þkuøkøký ÷¾ku : X = {1, 3, 5},  Y = {1, 2, 3}

2) Lke[u ykÃku÷e òuzeykuLkk økýkuLkku Þkuøkøký ÷¾ku : A  =  {a, e, i, o, u},   B  =  {a, b, c}

3) Lke[u ykÃku÷e òuzeykuLkk økýkuLkku Þkuøkøký ÷¾ku : A  =  {x : x yu 3 Lke økwrýík «kf]ríkf MktÏÞk Au.}

B  =  {x : x yu 6 Úke LkkLke «kf]ríkf MktÏÞk Au.}

4) Lke[u ykÃku÷e òuzeykuLkk økýkuLkku Þkuøkøký ÷¾ku : A  =  {x : x yu «kf]ríkf MktÏÞk Au yLku 1  < x < 6},

B  =  {x : x yu «kf]ríkf MktÏÞk Au yLku 6  < x < 10}

5) Lke[u ykÃku÷e òuzeykuLkk økýkuLkku Þkuøkøký ÷¾ku : A = {1, 2, 3}, B = f

ykÃku÷e òuzeykuLkk økýkuLkk Þkuøkøký ÷¾ku : A  =  {2,  4,  6,  8},    B  =  {1,  3,  5}

ykÃku÷e òuzeykuLkk økýkuLkk Þkuøkøký ÷¾ku :
A  =  {x : x =  2n + 1, n Î Z}

B  =  {x : x =  2n, n Î Z}

ykÃku÷e òuzeykuLkk økýkuLkk Þkuøkøký ÷¾ku : A = {1, 2, 3, 4, 5},   B = {2, 3, 5, 7}

A  =  {a, b},  B  =  {a, b, c} ÷ku. A Ì B Au  ? A È B þwt Úkþu ?

òu A Ì B nkuÞ íkuðk çku øký ykÃÞk nkuÞ, íkku A È B þwt Úkþu ?

1) òu A = {1, 2, 3, 4}, B = {3, 4, 5, 6}, C = {5, 6, 7, 8} yLku D = {7, 8, 9, 10} nkuÞ, íkku øký þkuÄku :
A È B

2) òu A = {1, 2, 3, 4}, B = {3, 4, 5, 6}, C = {5, 6, 7, 8} yLku D = {7, 8, 9, 10} nkuÞ, íkku øký þkuÄku :
A È C

3) òu A = {1, 2, 3, 4}, B = {3, 4, 5, 6}, C = {5, 6, 7, 8} yLku D = {7, 8, 9, 10} nkuÞ, íkku øký þkuÄku :
B È C
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3) òu A = {1, 2, 3, 4}, B = {3, 4, 5, 6}, C = {5, 6, 7, 8} yLku D = {7, 8, 9, 10} nkuÞ, íkku øký þkuÄku :
B È C

4) òu A = {1, 2, 3, 4}, B = {3, 4, 5, 6}, C = {5, 6, 7, 8} yLku D = {7, 8, 9, 10} nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

B È D

5) òu A = {1, 2, 3, 4}, B = {3, 4, 5, 6}, C = {5, 6, 7, 8} yLku D = {7, 8, 9, 10} nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

A È B È C

6) òu A = {1, 2, 3, 4}, B = {3, 4, 5, 6}, C = {5, 6, 7, 8} yLku D = {7, 8, 9, 10} nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

A È B È D

7) òu A = {1, 2, 3, 4}, B = {3, 4, 5, 6}, C = {5, 6, 7, 8} yLku D = {7, 8, 9, 10} nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

B È C È D

1) Lke[u ykÃku÷e òuzeykuLkk økýkuLkku AuËøký þkuÄku : X = {1, 3, 5},  Y = {1, 2, 3}

2) Lke[u ykÃku÷e òuzeykuLkk økýkuLkku AuËøký þkuÄku : A  =  {a, e, i, o, u},   B  =  {a, b, c}

3) Lke[u ykÃku÷e òuzeykuLkk økýkuLkku AuËøký þkuÄku : A  =  {x : x yu 3 Lke økwrýík «kf]ríkf MktÏÞk Au.}

B  =  {x : x yu 6 Úke LkkLke «kf]ríkf MktÏÞk Au.}

4) Lke[u ykÃku÷e òuzeykuLkk økýkuLkku AuËøký þkuÄku : A  =  {x : x yu «kf]ríkf MktÏÞk Au yLku 1  < x < 6},

B  =  {x : x yu «kf]ríkf MktÏÞk Au yLku 6  < x < 10}

5) Lke[u ykÃku÷e òuzeykuLkk økýkuLkku AuËøký þkuÄku : A = {1, 2, 3}, B = f

1) òu A = {3, 5, 7, 9, 11}, B = {7, 9, 11, 13}, C = {11, 13, 15} yLku D = {15, 17}; nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

A Ç B

2) òu A = {3, 5, 7, 9, 11}, B = {7, 9, 11, 13}, C = {11, 13, 15} yLku D = {15, 17}; nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

B Ç C

3) òu A = {3, 5, 7, 9, 11}, B = {7, 9, 11, 13}, C = {11, 13, 15} yLku D = {15, 17}; nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

A Ç C Ç D

4) òu A = {3, 5, 7, 9, 11}, B = {7, 9, 11, 13}, C = {11, 13, 15} yLku D = {15, 17}; nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

A Ç C

5) òu A = {3, 5, 7, 9, 11}, B = {7, 9, 11, 13}, C = {11, 13, 15} yLku D = {15, 17}; nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

B Ç D
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6) òu A = {3, 5, 7, 9, 11}, B = {7, 9, 11, 13}, C = {11, 13, 15} yLku D = {15, 17}; nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

A Ç (B È C)

7) òu A = {3, 5, 7, 9, 11}, B = {7, 9, 11, 13}, C = {11, 13, 15} yLku D = {15, 17}; nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

A Ç D

8) òu A = {3, 5, 7, 9, 11}, B = {7, 9, 11, 13}, C = {11, 13, 15} yLku D = {15, 17}; nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

A Ç (B È D)

9) òu A = {3, 5, 7, 9, 11}, B = {7, 9, 11, 13}, C = {11, 13, 15} yLku D = {15, 17}; nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

(A Ç B) Ç (B È C)

10) òu A = {3, 5, 7, 9, 11}, B = {7, 9, 11, 13}, C = {11, 13, 15} yLku D = {15, 17}; nkuÞ, íkku øký þkuÄku :

(A È D) Ç (B È C)

1) A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {4, 5, 6, 7, 8}, C = {7, 8, 9, 10, 11}, D = {10, 11, 12, 13, 14} nkuÞ íkku øký

þkuÄku : A È B

2) A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {4, 5, 6, 7, 8}, C = {7, 8, 9, 10, 11}, D = {10, 11, 12, 13, 14} nkuÞ íkku øký

þkuÄku : B È C

3) A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {4, 5, 6, 7, 8}, C = {7, 8, 9, 10, 11}, D = {10, 11, 12, 13, 14} nkuÞ íkku øký

þkuÄku : A È B È C

4) A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {4, 5, 6, 7, 8}, C = {7, 8, 9, 10, 11}, D = {10, 11, 12, 13, 14} nkuÞ íkku øký

þkuÄku : A Ç C

5) A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {4, 5, 6, 7, 8}, C = {7, 8, 9, 10, 11}, D = {10, 11, 12, 13, 14} nkuÞ íkku øký

þkuÄku : A �Ç (B È C)

6) A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {4, 5, 6, 7, 8}, C = {7, 8, 9, 10, 11}, D = {10, 11, 12, 13, 14} nkuÞ íkku øký

þkuÄku : A �Ç (B È D)

7) A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {4, 5, 6, 7, 8}, C = {7, 8, 9, 10, 11}, D = {10, 11, 12, 13, 14} nkuÞ íkku øký

þkuÄku : (A Ç B) Ç (B È C)

8) A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {4, 5, 6, 7, 8}, C = {7, 8, 9, 10, 11}, D = {10, 11, 12, 13, 14} nkuÞ íkku øký

þkuÄku : (A È D) Ç (B È C)
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1) òu A  =  {x : x yu «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

B  =  {x : x yu Þwø{ «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

C  =  {x : x yu yÞwø{ «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

D  =  {x : x yu yrð¼kßÞ MktÏÞk Au.}, íkku øký {u¤ðku : A Ç B

2) òu A  =  {x : x yu «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

B  =  {x : x yu Þwø{ «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

C  =  {x : x yu yÞwø{ «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

D  =  {x : x yu yrð¼kßÞ MktÏÞk Au.}, íkku øký {u¤ðku : A Ç C

3) òu A  =  {x : x yu «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

B  =  {x : x yu Þwø{ «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

C  =  {x : x yu yÞwø{ «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

D  =  {x : x yu yrð¼kßÞ MktÏÞk Au.}, íkku  øký  {u¤ðku  : A Ç D

4) òu A  =  {x : x yu «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

B  =  {x : x yu Þwø{ «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

C  =  {x : x yu yÞwø{ «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

D  =  {x : x yu yrð¼kßÞ MktÏÞk Au.}, íkku øký {u¤ðku : B Ç C

5) òu A  =  {x : x yu «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

B  =  {x : x yu Þwø{ «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

C  =  {x : x yu yÞwø{ «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

D  =  {x : x yu yrð¼kßÞ MktÏÞk Au.}, íkku øký {u¤ðku : B Ç D
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6) òu A  =  {x : x yu «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

B  =  {x : x yu Þwø{ «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

C  =  {x : x yu yÞwø{ «kf]ríkf MktÏÞk Au.},

D  =  {x : x yu yrð¼kßÞ MktÏÞk Au.}, íkku øký {u¤ðku : C Ç D

1) økýLke òuze{ktÚke fE òuzLkk øký ÃkhMÃkh y÷økøký Au ? : {1, 2, 3, 4} yLku {x : x yu yÞwø{ «kf]ríkf MktÏÞk Au.
4  < x < 6}

2) økýLke òuze{ktÚke fE òuzLkk øký ÃkhMÃkh y÷økøký Au ? : {a, e, i, o, u} yLku {c, d, e, f }

3) økýLke òuze{ktÚke fE òuzLkk øký ÃkhMÃkh y÷økøký Au ? :
{x : x yu Þwø{ ÃkqýkOf Au.} yLku {x : x yu yÞwø{ ÃkqýkOf Au.}

økýLke òuzeyku{ktÚke fE òuzLkk øký ÃkhMÃkh y÷øk øký Au ? :

{x : x Î N,  1  < x < 5}

{x : x Î Z,  –5  < x < 1}

økýLke òuzeyku{ktÚke fE òuzLkk øký ÃkhMÃkh y÷øk øký Au ? :

{x : x yu July þçËLkkt yûkhkuLkku øký}

{x : x yu March þçËLkkt yûkhkuLkku øký}

økýLke òuzeyku{ktÚke fE òuzLkk øký ÃkhMÃkh y÷øk øký Au ? :

{2, 4, 6, 8, 10} íkÚkk {2, 3, 5, 7, 11}

1) òu A = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21},

B = {4, 8, 12, 16, 20},

C = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16},

D = {5, 10, 15, 20}; íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : A – B

2) òu A = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21},

B = {4, 8, 12, 16, 20},

C = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16},

D = {5, 10, 15, 20}; íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : A – C
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2) òu A = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21},

B = {4, 8, 12, 16, 20},

C = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16},

D = {5, 10, 15, 20}; íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : A – C

3) òu A = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21},

B = {4, 8, 12, 16, 20},

C = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16},

D = {5, 10, 15, 20}; íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : A – D

4) òu A = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21},

B = {4, 8, 12, 16, 20},

C = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16},

D = {5, 10, 15, 20}; íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : B – A

5) òu A = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21},

B = {4, 8, 12, 16, 20},

C = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16},

D = {5, 10, 15, 20}; íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : C – A

6) òu A = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21},

B = {4, 8, 12, 16, 20},

C = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16},

D = {5, 10, 15, 20}; íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : D – A

7) òu A = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21},

B = {4, 8, 12, 16, 20},

C = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16},

D = {5, 10, 15, 20}; íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : B – C

8) òu A = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21},

B = {4, 8, 12, 16, 20},

C = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16},

D = {5, 10, 15, 20}; íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : B – D

9) òu A = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21},

B = {4, 8, 12, 16, 20},

C = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16},

D = {5, 10, 15, 20}; íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : C – B

10) òu A = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21},

B = {4, 8, 12, 16, 20},

C = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16},

D = {5, 10, 15, 20}; íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : D – B
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11) òu A = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21},

B = {4, 8, 12, 16, 20},

C = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16},

D = {5, 10, 15, 20}; íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : C – D

12) òu A = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21},

B = {4, 8, 12, 16, 20},

C = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16},

D = {5, 10, 15, 20}; íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : D – C

A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {1, 3, 5, 6}, C = {1, 2, 3} nkuÞ íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : A  –  B

A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {1, 3, 5, 6}, C = {1, 2, 3} nkuÞ íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : A  –  C

A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {1, 3, 5, 6}, C = {1, 2, 3} nkuÞ íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : B  –  C

A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {1, 3, 5, 6}, C = {1, 2, 3} nkuÞ íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : A  –  (B  –  C)

A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {1, 3, 5, 6}, C = {1, 2, 3} nkuÞ íkku Lke[uLkk øký {u¤ðku : A – (B Ç C)

.1) òu X  =  {a, b, c, d} yLku Y  =  {f, b, d, g}, íkku Lke[uLkkt øký {u¤ðku : X – Y

.2) òu X  =  {a, b, c, d} yLku Y  =  {f, b, d, g}, íkku Lke[uLkkt øký {u¤ðku : Y – X

.3) òu X  =  {a, b, c, d} yLku Y  =  {f, b, d, g}, íkku Lke[uLkkt øký {u¤ðku : X Ç Y

òu R yu ðkMíkrðf MktÏÞkykuLkku øký yLku Q Mkt{uÞ MktÏÞkykuLkku øký nkuÞ, íkku R  –  Q þwt Úkþu ?

.1) rðÄkLk MkíÞ Au fu yMkíÞ íku sýkðku. ík{khk sðkçkLke ÞÚkkÚkoíkk [fkMkku :
{2, 3, 4, 5} yLku {3, 6} ÃkhMÃkh y÷økøký Au.

.2) rðÄkLk MkíÞ Au fu yMkíÞ íku sýkðku. ík{khk sðkçkLke ÞÚkkÚkoíkk [fkMkku :
{a, e, i, o, u} yLku {a, b, c, d} ÃkhMÃkh y÷økøký Au.
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.3) rðÄkLk MkíÞ Au fu yMkíÞ íku sýkðku. ík{khk sðkçkLke ÞÚkkÚkoíkk [fkMkku :
{2, 6, 10, 14} yLku {3, 7, 11, 15} ÃkhMÃkh y÷økøký Au.

.4) rðÄkLk MkíÞ Au fu yMkíÞ íku sýkðku. ík{khk sðkçkLke ÞÚkkÚkoíkk [fkMkku :
{2, 6, 10} yLku {3, 7, 11} ÃkhMÃkh y÷økøký Au.

A = {1, 2, 3, 4, 5, 6}, B = {7, 8, 9, 10, 11} íkÚkk C = {6, 8, 10, 12, 14} Ëþkoðku fu A íkÚkk B ÃkhMÃkh
y÷øk økýku Au. Ãkhtíkw A yLku C ÃkhMÃkh y÷øk økýku LkÚke.
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